

Súd: Okresný súd Trenčín
Spisová značka: 34P/35/2016
Identifikačné číslo súdneho spisu: 3116204103
Dátum vydania rozhodnutia: 03. 05. 2017
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Katarína Šimková
ECLI: ECLI:SK:OSTN:2017:3116204103.3

ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Trenčín sudkyňou Mgr. Katarínou Šimkovou vo veci starostlivosti súdu o maloletého C. H., nar. XX.XX.XXXX, bytom u navrhovateľov 1/ a 2/, v konaní zastúpeného kolíznym a procesným opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny R., dieťa rodičov : matky M. E., štátnej občianky Slovenskej republiky, trvale bytom M. nad N., t. č. bytom M. nad N., X. XXX/XX a otca Z. H., štátneho občana Slovenskej republiky, trvale bytom M. nad N., L. I XX/XX, za účasti navrhovateľky 1/ Z. H. rod. C., štátnej občianky Slovenskej republiky, bytom M. nad N., L. I XX/XX a navrhovateľa 2/ P. N. H., štátneho občana Slovenskej republiky, bytom M. nad N., L. I XX/XX a za účasti prokurátora Okresnej prokuratúry R., Okresná prokuratúra R., C. 2, R., o návrhu navrhovateľov 1/ a 2/ na zverenie maloletého dieťaťa do ich náhradnej osobnej starostlivosti takto

rozhodol:

Maloletý C. H., nar. XX.XX.XXXX, sa zveruje do spoločnej náhradnej osobnej starostlivosti navrhovateľky 1/ Z. H. rod. C. a navrhovateľa 2/ P. N. H., obaja trvale bytom M. nad N., L. I XX/XX, ktorí sa budú o maloletého osobne starať a ktorí ho budú zastupovať a spravovať jeho majetok iba v bežných veciach.

Matka je povinná prispievať na výživu maloletého C. sumou vo výške 30,- Eur mesačne s účinnosťou od 01.04.2016 do 28.02.2017 a s účinnosťou od 01.03.2017 sumou vo výške 50,-Eur mesačne, ktoré je matka povinná poukazovať vždy do 15-teho dňa v mesiaci vopred na účet Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Trenčín, číslo účtu : K

Otec je povinný prispievať na výživu maloletého C. sumou vo výške 60,- Eur mesačne s účinnosťou od 01.04.2016, ktoré je otec povinný poukazovať vždy do 15-teho dňa v mesiaci vopred na účet Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Trenčín, číslo účtu: K

Dlh matky na zameškanom výživnom pre maloletého C. za obdobie od 01.04.2016 do 30.04.2017 vo výške 430,-Eur sa matke povoľuje splácať v splátkach po 20,-Eur mesačne spolu s bežným výživným na účet Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny R., až do úplného vyrovnania dlhu s tým, že omeškanie s plnením jednej splátky má za následok zročnosť celého plnenia.

Dlh otca na zameškanom výživnom pre maloletého C. za obdobie od 01.04.2016 do 30.04.2017 vo výške 780,- Eur sa otcovi povoľuje splácať v splátkach po 30,-Eur mesačne spolu s bežným výživným na účet Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Trenčín, až do úplného vyrovnania dlhu s tým, že omeškanie s plnením jednej splátky má za následok zročnosť celého plnenia.

Žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania.

odôvodnenie:

1. Podľa § 2 ods.1 z.č.161/2015 Z.z. Civilný mimosporový poriadok, na konania podľa tohto zákona sa použijú ustanovenia Civilného sporového poriadku, ak tento zákon neustanovuje inak.

2. Podľa § 221 ods.1 z.č. 160/2015 Z.z. Civilný sporový poriadok, písomné vyhotovenie rozsudku nemusí obsahovať odôvodnenie, ak a) je na pojednávaní vyhlásený rozsudok za prítomnosti všetkých strán alebo ich zástupcov, ktorí sa vzdajú odvolania, alebo b) to ustanovuje tento zákon.

3. Maloletý C. pochádza z mimomanželského vzťahu jeho rodičov, ktorí nežijú spolu. Starostlivosť o maloletého nezabezpečuje ani jeden z rodičov. Od 6.2.2016 býva maloletý u navrhovateľov 1/ a 2/, ktorí sú starými rodičmi dieťaťa. Odvetdy matka maloletého ponechala vo faktickej starostlivosti navrhovateľov 1/ a 2/, nejavila o neho záujem, potom bola od 08/2016 do 02/2017 vo väzbe. Otec dieťaťa má tiež nezodpovedný prístup k starostlivosti o dieťa, zvykne aj požívať alkoholické nápoje, nie je trvalo zamestnaný, striedavo býva u navrhovateľov 1/ a 2/. Preto osobnú starostlivosť o maloletého C. od februára XXXX vykonávajú navrhovatelia 1/ a 2/ a predbežným opatrením tunajšieho súdu zo dňa 1.4.2016 č. k. XXP/XX/XXXX-XX bolo rozhodnuté, že maloletý C. sa predbežne do právoplatného rozhodnutia súdu vo veci samej ponecháva v náhradnej osobnej starostlivosti navrhovateľov 1/ a 2/ a rodičom bolo nariadené predbežne platiť výživné na dieťa, každému rodičovi mesačne vo výške 30 % zo sumy životného minima na nezaopatrované dieťa.

4. Maloletý C. má X roky a navštevuje MŠ, kde celkové mesačné náklady predstavujú 46,- až 50,-Eur mesačne. Záujmové krúžky zatiaľ nenavštevuje. Je zdravý, máva bežné choroby primerané veku, má naplánovaný zákrok na nosné mandle.

5. Navrhovatelia 1/ a 2/ sú manželia, sú starými rodičmi maloletého, otec dieťaťa je ich syn. Navrhovatelia 1/ a 2/ spolu s maloletým (a teraz aj s ich synom - otcom dieťaťa) bývajú v ich 3-izbovom byte. Obaja sú už na dôchodku a poberajú dôchodky. Navrhovatelia 1/ a 2/ sú občanmi SR, s trvalým bydliskom na území SR, spĺňajú osobné, osobnostné, morálne a zdravotné predpoklady pre výkon náhradnej osobnej starostlivosti o maloleté dieťa, s maloletým majú vytvorené vzájomné kladné citové väzby.

6. Matka maloletého je slobodná, býva v spoločnej domácnosti so svojim otcom a starou matkou. Bývajú v 2-izbovom byte jej starej matky. Na náklady domácnosti im matka prispieva 110,-Eur mesačne. Od 08/2016 do 02/2017 bola matka vo väzbe, rozsudkom tunajšieho súdu zo dňa 16.2.2017 č.k.2T/137/2016 bola uznaná vinnou z krádeží a bol jej uložený trest v trvaní X roky s probačným dohľadom a podmieneným odkladom výkonu trestu odňatia slobody. Od 6.3.2017 je matka zamestnaná u zamestnávateľa R. M. nad N. s.r.o. ako pomocný pracovník na triediacej linke a ostatné pomocné práce s platovým zaradením podľa pracovnej zmluvy 2,50 Eur/hod. Za 03/2017 matka dosiahla čistú mzdu 340,82 Eur. Predtým bola nezamestnaná. Okrem maloletého C. má matka ešte vyživovaciu povinnosť k jej maloletému synovi K. C., nar. XX.X.XXXX, ohľadom ktorého je tunajším súdom tiež vedené konanie o jeho zverenie do náhradnej osobnej starostlivosti; zatiaľ je predbežným opatrením zverený do náhradnej starostlivosti matky dieťaťa a jej manžela a matke predbežne určené výživné 30,-Eur mesačne. Matka nevlastní žiaden majetok väčšej hodnoty.

7. Otec maloletého je slobodný, teraz býva u svojich rodičov (navrhovateľov 1/ a 2/) v ich byte, na domácnosť im neprispieva. Od roku 2012 nie je dlhodobo a trvalo zamestnaný, vždy pracuje len krátkodobo, zvykne požívať alkoholické nápoje, z ktorého dôvodu sú aj ukončované je zamestnanecké pomery. Aktuálne je opäť nezamestnaný. Otec maloletého je vyučený stolár bez maturity. Okrem maloletého C. nemá otec iné vyživovacie povinnosti. Otec nevlastní žiaden majetok väčšej hodnoty. Pri určovaní výživného súd vychádzal z jeho predpokladaného zárobku, aký by mohol dosahovať u jeho bývalých zamestnávateľov, keby s ním nebol skončený pracovný pomer, napr. P. H. s.r.o. a pod., kde zarábala vo výške 324,- až 385,-Eur mesačne netto.

Poučenie:

Proti tomuto rozsudku odvolanie nie je prípustné, nakoľko sa ho všetci účastníci vzdali.

Rozsudky o výživnom sú vykonateľné doručením (§ 44 CMP).

Podľa štvrtej časti CMP sa postupuje pri výkone rozhodnutia, ktorým bola upravená starostlivosť o maloletého, styk s maloletým alebo iná ako peňažná povinnosť vo vzťahu k maloletému.

Ak povinný dobrovoľne nesplní, čo mu ukladá vykonateľný exekučný titul, môže oprávnený podať návrh na nariadenie výkonu rozhodnutia (§ 376 ods.1 CMP). Na výkon rozhodnutia vo veciach maloletých je miestne príslušný súd, v ktorého obvode má maloletý bydlisko určené dohodou rodičov alebo iným zákonným spôsobom (§ 371 ods.1 CMP).

Exekúciu na peňažnú povinnosť (výživné) vykoná ten exekútor, ktorého v návrhu na vykonanie exekúcie označí oprávnený a ktorého jej vykonaním poverí súd, ak osobitný predpis alebo tento zákon neustanovuje inak (§ 29 zákona č. 233/1995 Z.z.). Ak povinný dobrovoľne nesplní, čo mu ukladá vykonateľné rozhodnutie, môže oprávnený podať návrh na vykonanie exekúcie. Exekúciu možno vykonať len na návrh oprávneného alebo na návrh toho, kto preukáže, že naňho prešlo právo z rozhodnutia (§ 38 z.č.233/1995 Z.z.).